
                                                                                             Σχολ. Έτος: 2019-20
 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΔΡΟΣΙΑΣ ΧΑΛΚΙΔΑΣ
Κολοκοτρώνη 10
Δροσιά 34100
Τηλ./Fax: 22210-98570
Email: mail@gym-drosias.eyv.sch.gr

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες,
Με την έναρξη του σχολικού έτους ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών και η Διεύθυνση του
σχολείου σας ευχόμαστε καλή και δημιουργική σχολική χρονιά με υγεία.
Ευχόμαστε  ότι  και  κατά  τη  διάρκεια  της  παρόντος  έτους  η  συνεχής  και  αμφίδρομη
επικοινωνία θα αποβεί ιδιαίτερα εποικοδομητική προς όφελος των παιδιών μας.
Καθημερινά μπορείτε να ενημερώνεστε από τους/τις εκπαιδευτικούς τους για κάθε θέμα που
σας απασχολεί από τις 08:00-13:45 ανάλογα με το ωρολόγιο πρόγραμμα του καθενός, το
οποίο σύντομα θα ανακοινωθεί.
Για την καλύτερη εξυπηρέτησή σας παραθέτουμε  τη διάρκεια των διδακτικών ωρών : 

1η ώρα: 08:05-08:50

2η ώρα: 08:55-09:40

3η ώρα: 09:50-10:35

4η ώρα: 10:45-11:25

5η ώρα: 11:35-12:15

6η ώρα: 12:20-13:00

7η ώρα: 13:05-13:45

Επιπλέον θα θέλαμε να εστιάσουμε στα εξής:

 Το σχολείο πέρα από την απόκτηση της γνώσης επιδιώκει την καλλιέργεια
δεξιοτήτων μέσα από την εμπλοκή των μαθητών μας σε δράσεις.  Για τον
λόγο αυτόν θα σας παρακαλούσαμε να ενθαρρύνετε τη συμμετοχή τους.

 Σημαντικό, επίσης, είναι να ενημερώνετε το σχολείο για τυχόν μαθησιακές
δυσκολίες, προβλήματα υγείας, ιδιαίτερες οικογενειακές καταστάσεις κ.ά., τα
οποία μπορεί να επηρεάζουν τη συμπεριφορά, την επίδοση ή την ψυχολογία
του  παιδιού.  Βοηθάτε  έτσι  στην  αποτελεσματικότερη  επίλυση  και
αντιμετώπιση των συνεπειών που προκύπτουν από τα προβλήματα αυτά.

 Θα παρακαλούσαμε να μην διστάζετε να μας ενημερώσετε στην περίπτωση
που αντιμετωπίζετε πρόβλημα λόγω της αρνητικής οικονομικής συγκυρίας. Ο
Σύλλογος  Αρωγής  και  Αλληλεγγύης  της  Δροσιάς,  Άγιος  Γεώργιος,  είναι
πάντα αρωγός στην προσπάθειά μας αυτή και τον ευχαριστούμε πολύ.

 Η εγγραφή σας στον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων είναι σημαντική, αφού
ο  Σύλλογος  είναι  πάντα  αρωγός  στο  έργο  του  σχολείου.  Εφέτος  θα



πραγματοποιηθούν  αρχαιρεσίες  για  την  ανάδειξη  νέου  Συμβουλίου.  Η
συμμετοχή σας κρίνεται απαραίτητη.

 Θα παρακαλούσαμε γονείς επαγγελματίες που εθελοντικά θα μπορούσαν να
προσφέρουν  υπηρεσίες  στο  σχολείο  μας  σχετικά  με  τη  συντήρηση  του
κτιρίου να επικοινωνήσουν μαζί μας. Αρκετοί γονείς ήδη έχουν προσφέρει
βοήθεια και τους ευχαριστούμε θερμά.

 Με μεγάλη ικανοποίηση σας ανακοινώνουμε ότι οι μαθητές μας, με απόφαση
του 15μελούς,  προσέφεραν στο σχολείο έναν υπολογιστή με χρήματα που
μαζεύτηκαν  από δραστηριότητές τους. Τους ευχαριστούμε ιδιαιτέρως! 

 Τέλος,  σας  γνωρίζουμε  ότι  μπορείτε  να  ενημερώνεστε  για  θέματα  του
σχολείου στο ιστολόγιό μας, στη διεύθυνση: https://blogs.sch.gr/gymdrsey.

                                                                                               
                                                                                             Καλή σχολική χρονιά!
                                                     Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών

και η Διευθύντρια,
                                                             Αθηνά Μοσχάκη

                   ΚΑΝΟΝΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Ο  σεβασμός  των  κανόνων  λειτουργίας  αποτελεί  απαραίτητη  προϋπόθεση  για  την  καλή
λειτουργία και την εκπλήρωση της αποστολής ενός εκπαιδευτικού ιδρύματος. Οι κανόνες
που  ακολουθούν,  εναρμονισμένοι  στην  εκπαιδευτική  νομοθεσία,  καθορίζουν  το  γενικό
πλαίσιο των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων μαθητών,γονέων και κηδεμόνων. 
Αφορούν στο μεγαλύτερο μέρος τους μαθητές και έχουν ως κύριο στόχο, πέρα από την
εύρυθμη  λειτουργία  του  σχολείου,  την  αποτελεσματικότερη  αγωγή  τους.  Σε  αυτήν  την
προσπάθεια  η  αρωγή  των  γονέων  είναι  σημαντικός  παράγων.  Χωρίς  τη  δική  τους
συμπαράσταση,  όποια  παιδαγωγική  πολιτική  κι  αν  ακολουθηθεί,  τα  αποτελέσματα  δεν
μπορούν να είναι τα αναμενόμενα.
Για το λόγο αυτό το σχολείο θεωρεί υποχρέωσή του να καταστήσει τους γονείς  κοινωνούς
αυτών των κανόνων, επειδή πιστεύει  ότι η πληρέστερη πληροφόρηση θα τους βοηθήσει,
ώστε να στηρίξουν καλύτερα την προσπάθεια που καταβάλλεται από το σχολείο για την όσο
το δυνατό καλύτερη αγωγή των μαθητών. 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
1. Εγγραφές
Οι εγγραφές των μαθητών διενεργούνται τον μήνα Ιούνιο. Παρέχεται βέβαια η δυνατότητα
για την ολοκλήρωση της διαδικασίας αυτής και κατά το διάστημα 1 – 10 Σεπτεμβρίου, κατά
την έναρξη του σχολικού έτους. 
Η εγγραφή του μαθητή ολοκληρώνεται υποχρεωτικά από τον γονέα. 

2. Έναρξη μαθημάτων
Τα μαθήματα αρχίζουν κανονικά την 11η Σεπτεμβρίου και λήγουν τον Μάιο – Ιούνιο του
επόμενου έτους, σε ημερομηνία που ανακοινώνεται από το Υπουργείο Παιδείας. 



ΘΕΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ

1. Φοίτηση μαθητών
    α) Απουσίες
Η  ανελλιπής  φοίτηση  των  μαθητών  θεωρείται  πρωταρχικής  σημασίας.  Ο  αριθμός  των
επιτρεπόμενων  απουσιών  είναι  114  και  δεν  διακρίνονται  σε  δικαιολογημένες  και
αδικαιολόγητες. Ο/Η μαθητής/τρια που θα ξεπεράσει το όριο αυτό επαναλαμβάνει την τάξη.
Παρακαλούνται οι γονείς/κηδεμόνες  να ενημερώνουν το σχολείο σε περίπτωση απουσίας
των μαθητών. Με την παράδοση του Ελέγχου Προόδου του μαθητή γνωστοποιείται στους
γονείς  και  ο  αριθμός  των απουσιών του μαθητή.  Στην περίπτωση που ο/η μαθητής/τρια
ξεπεράσει  τις  τριάντα  (30),  ο  γονέας  ενημερώνεται  από  τον  υπεύθυνο  καθηγητή  του
τμήματος.  Υπενθυμίζεται  ότι  οι  σχολικές  εκδρομές,  εορτές,  παρελάσεις  κ.ά.  αποτελούν
μέρος του σχολικού προγράμματος.
 Απουσία ή καθυστέρηση 1ης ώρας
Τα μαθήματα της πρώτης ώρας αρχίζουν στις 8:05 και οι μαθητές/τριες είναι υποχρεωμένοι
να  βρίσκονται  στην  συγκέντρωση  για  την  πρωινή  προσευχή.  Στην  συγκέντρωση  αυτή
παρευρίσκονται  και  οι  μαθητές  άλλων  δογμάτων  γιατί  μετά  την  προσευχή  γίνονται
σημαντικές  ανακοινώσεις  από  την  Διεύθυνση  του  σχολείου.  Η  μη  έγκυρη  προσέλευση
σημαίνει απουσία.
Απουσία από ενδιάμεσες ώρες
Απουσία  από  ενδιάμεση  ώρα,  χωρίς  άδεια  από  την  Διεύθυνση,  είναι  αδικαιολόγητη.
Διερευνώνται αμέσως οι λόγοι και ενημερώνονται οι γονείς.
Αποχώρηση από το σχολείο με άδεια
Στους μαθητές που έχουν εξαιρετικούς λόγους να αποχωρήσουν από το σχολείο πριν από τη
λήξη των μαθημάτων δίνεται άδεια αποχώρησης από τη Διεύθυνση, μετά από επικοινωνία
με τους γονείς/κηδεμόνες, οι οποίοι οφείλουν να παραλάβουν, οι ίδιοι, το παιδί τους.
Αυθαίρετη έξοδος από το σχολείο
Η παραμονή των μαθητών στους χώρους του σχολείου είναι υποχρεωτική σε όλες τις ώρες
λειτουργίας του. Έξοδος των μαθητών από τους σχολικούς χώρους χωρίς άδεια αποτελεί
σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα.
Οι μαθητές που μετακινούνται επιβιβάζονται στα λεωφορεία και αποβιβάζονται από αυτά
μόνο στην είσοδο του σχολείου.
β) Συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής
Για να συμμετάσχει ο μαθητής στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, οι γονείς οφείλουν να
προσκομίσουν κατά την έναρξη της Α΄ τάξης το Ατομικό Δελτίο Υγείας του παιδιού τους
υπογεγραμμένο από αρμόδιο Ιατρό. Τα Ατομικά Δελτία έχουν ισχύ τριών (3) ετών.
Οι μαθητές οφείλουν να προσέρχονται κατά την ώρα του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής
φορώντας την κατάλληλη φόρμα γυμναστικής, διαφορετικά αποβάλλονται από το μάθημα
και τους σημειώνεται απουσία.
Απαλλαγή από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής
Για μακροχρόνια απαλλαγή από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής απαιτείται ιατρική 
γνωμάτευση. 
γ) Χαρακτηρισμός φοίτησης
Η φοίτηση των μαθητών χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή ανεπαρκής με πράξη του Συλλόγου
Διδασκόντων την ημέρα που ορίζεται από την Πολιτεία ως ημέρα λήξης των μαθημάτων του
σχολικού έτους. Ο χαρακτηρισμός φοίτησης γίνεται σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του
Υπουργείου Παιδείας με βάση το σύνολο των απουσιών που σημείωσε ο μαθητής κατά τη
διάρκεια του διδακτικού έτους.



2. Συμπεριφορά – Πειθαρχία
Οι μαθητές οφείλουν:

 να σέβονται το δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση και το δικαίωμα του
εκπαιδευτικού για διδασκαλία

 να  μην  εμποδίζουν  την  ομαλή  διεξαγωγή  του  μαθήματος  και  των  σχολικών
εκδηλώσεων

 να συμπεριφέρονται με ευγένεια στις υποδείξεις των εκπαιδευτικών
 να χρησιμοποιούν κόσμια γλώσσα και να μην εκδηλώνουν επιθετική συμπεριφορά
 να σέβονται τους συμμαθητές τους ως προσωπικότητες
 να σέβονται και να προστατεύουν τη σχολική περιουσία καθώς και τα προσωπικά

αντικείμενα των συμμαθητών τους
Ειδικότερα:

 Άσκηση βίας
Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να καταφεύγουν στην άσκηση βίας. Η χειροδικία, η αυτοδικία, η
άσκηση  σωματικής  ή  λεκτικής  βίας  ελέγχονται  πειθαρχικά  με  ποινές  που  μπορούν  να
φτάσουν μέχρι και την οριστική απομάκρυνση του μαθητή από το σχολείο.

 Κάπνισμα
Σύμφωνα με την εκπαιδευτική νομοθεσία το κάπνισμα απαγορεύεται αυστηρά στους χώρους
του  σχολείου.  Επομένως  κάθε  μαθητής  που  θα  εντοπίζεται  σε  οποιοδήποτε  χώρο  του
σχολείου να καπνίζει θα ελέγχεται πειθαρχικά.

 Εμφάνιση μαθητών
Η  εμφάνιση  των  μαθητών  στους  χώρους  του  σχολείου  πρέπει  να  χαρακτηρίζεται  από
απλότητα,  καθαριότητα,  ευπρέπεια.  Οι  υπερβολές  στην  εμφάνιση  δεν  συνάδουν  με  την
μαθητική ιδιότητα και πρέπει να αποφεύγονται.  

 Κινητά τηλέφωνα
Η  χρήση  κινητού  τηλεφώνου  εντός  των  χώρων  του  σχολείου  απαγορεύεται  αυστηρά
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.  Μπορείτε να επικοινωνείτε με τα παιδιά μέσω του
τηλεφώνου του σχολείου, κάθε φορά που παρίσταται ανάγκη. Μαθητής που εντοπίζεται να
έχει το κινητό του τηλέφωνο μαζί του τις ώρες λειτουργίας του σχολείου σε οποιονδήποτε
χώρο, έστω και απενεργοποιημένο, ελέγχεται πειθαρχικά και του αφαιρείται το τηλέφωνο το
οποίο και παραδίδεται μόνο στους γονείς του.

 Απόπειρα αντιγραφής 
Η απόπειρα  αντιγραφής  σε  οποιαδήποτε  γραπτή  δοκιμασία  και  με  οποιονδήποτε  τρόπο
τιμωρείται με αφαίρεση του γραπτού και αξιολόγησή του με 0.

 Παραποίηση εγγράφων
Η  παραποίηση  απουσιολογίου  ή  οποιουδήποτε  άλλου  σχολικού  εγγράφου  αποτελεί
σοβαρότατο παράπτωμα και ελέγχεται αυστηρά.

 Καθήκοντα επιμελητών
Οι μαθητές ορίζονται από τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος ως επιμελητές  διαδοχικά
και για μια εβδομάδα. Κατά την εβδομάδα της υπηρεσίας τους φροντίζουν ώστε η αίθουσα
του τμήματός τους να είναι καθαρή, να αερίζεται κάθε διάλειμμα και να είναι εξοπλισμένη
με τα αναγκαία μέσα για τη διεξαγωγή του μαθήματος. Όλοι  οι μαθητές είναι υπεύθυνοι για
την καθαριότητα του χώρου τους.
Φροντίδα για το σχολικό περιβάλλον

Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη για τη διατήρηση ενός ευχάριστου σχολικού 
περιβάλλοντος, κατάλληλου για μάθηση.
Για την επιτυχία αυτού του σκοπού οι μαθητές οφείλουν:

 να σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του σχολείου



 να μην ρυπαίνουν το σχολικό χώρο, να μην γράφουν και να μη φθείρουν τα θρανία
και τους τοίχους, να χρησιμοποιούν τα καλάθια απορριμμάτων

 να καταναλώνουν φαγητά και ροφήματα μόνο στον χώρο της αυλής
 να φροντίζουν για την καλαίσθητη εμφάνιση των τάξεων
 ο  μαθητής  που  προκαλεί  φθορά  στην  περιουσία  του  σχολείου  ελέγχεται

πειθαρχικά και επιβαρύνεται με την δαπάνη αποκατάστασης της φθοράς.
 Συμπεριφορά στην καντίνα:

Η προμήθεια προϊόντων από την καντίνα του σχολείου επιτρέπεται μόνο κατά τη διάρκεια
των διαλειμμάτων. Οι μαθητές πρέπει να σέβονται την σειρά  προτεραιότητας και να μην
διαπληκτίζονται. Προτεραιότητα δίδεται στους μαθητές της Α΄ τάξης. 

Κανονισμός Εργαστηρίων Καλλιτεχνικών, Τεχνολογίας και Φυσικών  Επιστημών          
Για την επιτυχή διεξαγωγή των ασκήσεων και την απρόσκοπτη λειτουργία των εργαστηρίων
οι μαθητές οφείλουν να εφαρμόζουν τα ακόλουθα:

 να μην εισέρχονται στην αίθουσα χωρίς την παρουσία του υπεύθυνου
 να  μην  απομακρύνονται  από  τη  θέση  τους  χωρίς   λόγο  ή  χωρίς  την  άδεια  του

υπεύθυνου καθηγητή
 να ομιλούν χαμηλόφωνα και αυτό όταν είναι αναγκαίο για την εργασία τους
 να μη συνδέουν τις πηγές ηλεκτρικού ρεύματος και να μη θέτουν σε λειτουργία τα

κυκλώματα χωρίς προηγούμενο έλεγχο από τους υπεύθυνους του εργαστηρίου
 να μεταχειρίζονται με προσοχή τις συσκευές και τα όργανα του εργαστηρίου και να

απευθύνονται στους υπεύθυνους για κάθε απορία ή δυσλειτουργία
 να χρησιμοποιούν με μεγάλη προσοχή τα υλικά
 να μη μεταφέρουν τα υλικά ή τις συσκευές εκτός του χώρου των εργαστηρίων

Η παράβαση των κανόνων αυτών, εκτός από τους κινδύνους που μπορεί να 
συνεπάγεται, δημιουργεί προβλήματα στη λειτουργία των εργαστηρίων.
Λειτουργία Εργαστηρίων Ηλεκτρονικών Υπολογιστών

 οι μαθητές δεν επιτρέπεται να εισέρχονται στην αίθουσα χωρίς την παρουσία του
υπεύθυνου καθηγητή

 ο εκπαιδευτικός ορίζει τις θέσεις εργασίας των μαθητών
 οι  μαθητές  δεν  χρησιμοποιούν  δικές  τους  συσκευές  μαγνητικού  υλικού  με

προγράμματα ή αρχεία, παρά μόνο μετά από έγκριση του υπεύθυνου καθηγητή 
 οι  μαθητές  σε  καμιά  περίπτωση  δεν  επεμβαίνουν  στη  συνδεσμολογία  του

ηλεκτρονικού ή ηλεκτρολογικού εξοπλισμού
 οι μαθητές είναι υπεύθυνοι για την καθαριότητα της αίθουσας και την ασφάλεια των

μηχανημάτων 
 οι  μαθητές  δεν  επιτρέπεται  να  θέτουν  σε  λειτουργία  τους  υπολογιστές  ή  να

προβαίνουν σε οποιαδήποτε ρύθμιση, παρά μόνο με την επίβλεψη του υπεύθυνου
καθηγητή

 απαγορεύεται η χρήση και διακίνηση παράνομου λογισμικού στους υπολογιστές του
σχολείου

3. Επίδοση μαθητών
Η  επίδοση  των  μαθητών  αξιολογείται  συνεχώς  και  συζητείται  τακτικά,  κατά  τις
συνεδριάσεις  του  Συλλόγου  Διδασκόντων.  Κατά  τη  διάρκεια  των  2  τετραμήνων  του
σχολικού έτους  αυτή ελέγχεται: α) με προφορικές και γραπτές δοκιμασίες (ολιγόλεπτες στο
μάθημα της ημέρας χωρίς προειδοποίηση και ωριαίες για κάθε μάθημα σε συγκεκριμένη και



προγραμματισμένη ύλη εκ των προτέρων) και β) με άλλους παιδαγωγικώς ενδεδειγμένους
τρόπους.
Στο Γυμνάσιο διεξάγονται προαγωγικές και απολυτήριες γραπτές εξετάσεις μεταξύ Μαΐου 
και Ιουνίου σε 4 μαθήματα.

4. Χαρακτηρισμός της διαγωγής των μαθητών
Η  διαγωγή  κάθε  μαθητή  χαρακτηρίζεται  ως  «εξαιρετική»,  «καλή»  ή  
«μεμπτή» από τον Σύλλογο Διδασκόντων στο τέλος  του σχολικού έτους  ανάλογα με  τα
χαρακτηριστικά στοιχεία που συνιστούν τη συμπεριφορά των μαθητών. Καμιά τροποποίηση
χαρακτηρισμού  διαγωγής  από  τον  Σύλλογο  Διδασκόντων  δεν  επιτρέπεται  μετά  την  με
οποιοδήποτε τρόπο οριστική έξοδο του μαθητή από το σχολείο.
Όταν ο μαθητής παρεκκλίνει από την αρμόζουσα διαγωγή, σε βαθμό που η παρέκκλιση αυτή
να δημιουργεί παιδαγωγικό πρόβλημα που υπερβαίνει τις επανορθωτικές δυνατότητες του
σχολείου,  ο  μαθητής  υποχρεώνεται  σε  αλλαγή  σχολικού  περιβάλλοντος,  ώστε  σε  νέο
σχολικό πλαίσιο να του δοθεί η ευχέρεια να βελτιώσει τη διαγωγή του.


